3agavyHUK

3akpon NpocMoTp cranga.
[Tpo4TM NOACHEHME NoA crianaom.
Bblgenu v yoanu aTy 3anuceb.



CoaepxaHue:

1. OCHOBHbIE cp|/|3|/|qu|<|/|e BEJITNMYNHbI B XUMUN.
2. OCHOBHbIE YpaBHEHUA CBA3N.
3. I'Ipanmo NoJ1ib30OBaHUA TPEYTOJIbBHUKOM.

4. Pac4yeTbl N0 XUMUYECKUM YPaBHEHUSAM.
[TpMepHbLIN NOPAOOK 4EUCTBUN.

5. COOpHUK 3a4a4 1 X peLueHunt.

6. TpeHnpoBOYHAA KapToYyKa.



OCHOBHble (PM3NYEeCKNE BENNYUNHBI B

N\N71ARALALA

BennynHa

OTHOCUTEnbHas
aToMHasa macca

OTHOCUTENnbHas
MOneKynapHas
Macca

Macca

Monb

KonunyecTtBo
BellecTBa

Yncno Asoragpo

XapakTepucTtuka

1. OnpeneneHune

- 9TO KONMMYecTBO aTOMOB yrrepoaa B 12r
yrnepopga (6,02 x 10 ).

2. BykBeHHOe
obo3HayeHue N

A

3. EanHuubl namepeHunsa

MOJSb !

{ OuYnCTUTL

J




OCHOBHble (PM3NYEeCKNE BENNYUNHBI B

XN
BennynHa

MonspHaa macca

Tennosou

adbdoekT
Ob6bem

MonsipHbI 00beM

MaccoBag gons
PacTBOPEHHOIO
BellecTBa

XapakTepucTtuka

1. OnpeneneHune

- 3TO OTHOLUEHMEe MaccChbl PacTBOPEHHOrO
BeLlecTBa K 00LLelt Macce pacTBopa.

2. BykBeHHOe
obo3HayeHue ( )

3. EAnHnublI namepeHus
w(B%) = W x100%

L OuncTuTb J




OCHOBHble (PM3NYEeCKNE BENNYUNHBI B

XN
BennynHa XapaKktepucTtuka

1. OnpeneneHune

ObbvemHas fons - 3TO OTHOLUEHWEe OTHOCUTENbLHOW aTOMHOW Macchl

KOMMOHEHTOB 3MemMeHTa, YMHOXEHHasi Ha WHOEKC Mpu 3Hake
e anemeHta B opmMmyrie, K OTHOCUTENbHOMN
MaccoBasi Jonsi MOJIEKYNSIPHON Macce BellecTBa.
arnemeHTa B 2. bykBeHHOE
CIOXHOM B-B€ obo3HaveHue

99

3. EanHuubl namepeHunsa
w(B%) = W x100%

O4ncTuTb




OCHOBHbIe YpaBHEHUA

Benmqw-QBﬂe’M
pacyeTa

YpaBHeHUEe cBA3M

[TnoTHOCTb
KonmnyecTtBo B-Ba

MonsapHas macca

MonsapHbIM 06 beM

MaccoBas gong

Ob6bemHasa gongd

Ehrtmeci (n)

MaccoBas gons an- q STOMHIS

Ta

| Y6paTb C 10CKM |

1ALI IO/ N



[1paBu1no Nonb30BaHUA

TPEYFrOAbHUKOM
TpeyronbHUK dopmyrnbl

1. HaxoxgeHmne MonapHoOU Macchl

m =

2. HaxoxaoeHue KOINMMYecTBa
M N BeLLEeCcTBa

3. HaxoxxaoeHue maccehl

= X



<::II Pac4eTbl Mo XUMNYECKNM “::>

Hgchlélq;vllMﬁTe obbem Bogopoda (H.y.), KOTOpPbIN

I'IOTpe6yeTCFI ana B3ammogencteua c¢ 480 r okcuaa

e = a(III

e 'l] - - 1 »Ya - 1 % ) , aYa
- . QRO , FTEHE R R n OO e Ay
E] "L ,‘LQ g f' [— 7| = “r Sy : z L;‘ _[‘?‘,_1};' - =
. Henctaus } : m;f’"‘?*’( ;"')'k e |Tf 1“ T h"jﬁ*"? PaLiEvarhih: i AT
ME W aw
~ OaHo: | ~ PeweHne:

m(Fe,0,) =480T | [q 3 9
I*'veegé)g + I\BJIFIb7 ] 2Fe + 3H20

1 3
Mo
Haitu: | IrI(Fe 0 -? n= ™ M(Fe,0,) = 160 r/monb
V(H,) - ? n(Fe,0,) =480 : 160 r/monb = 3 MOMnb

V(H)-? V=V »n

V(Hz) = 22,4 n/mMornb x 9 Monb = 201,6 1
3aKkpoun NpocMoTp cnanga.

[ OTBeT: J V(H ) =201.6 N [Tpo4TK NosicCHeEHMe noa cnanaom.
' 2 ’ Bbloenu v yoanm aTy 3anucsb.




COOpHUK 3a4a4 U nx

peLleHUu.
3agada Nel CKOInbKO MOSeKyn cogepXxutcsa B 11 r yrnekncrioro rasa
CO.. [>]
3agada Ne2 Harnaute maccy 15 * 1023 Mmonekyn kucrnopopaa. =
3anada Ne3 Hangnte maccy 33,6 n ammumaka NH, npu H.y.
[>]
Harngute obbem npu H.y., KOTOpbIA MMelT 18 * 10%
3agada Ne4 A v H.y P
Monekyn cepoBogopoaa H.S. >
B 150 r Boabl pactBopunn 50 r pocdpOpHOU KUCSIOThI.
3apaya Nes HanTtu maccoByo 400 KUCOThI B pacTBope
' [>]
CKONbKO rpaMMoB BOAbl U HUTPATa HaTPUS HY>XXHO B3ATh,
3apgaya Ne6 4TOGbI NPUrOTOBMUTBL 80 ' 5% -ro pacTBopa? .
CKONbKO NUTPOB KNCNopoAda MOXKET ObITb NOy4YeHo 13 80071
3apada Ne7 | wupgkoro Bosgyxa? O6beMHas [4ons KMcnopoda B BO3Ay

N )1

1S



COOpHUK 3a4a4 U nx

Nnoa '/
UJEI‘-IéuﬂMe Maccy asoTa, NofyYyeHHOro n3 280 1 Bo3ayXxa

3apayva Nes (H.y.), ecnu obbemMHass [OMns a3oTa B BO3MOYXE
&OCT&BJ‘IFI T 78%. >

akon obbemM kucnopoga (H.y.) notpebyerca ang

3anaqa No9 B3anMogencTeua ¢ 270 r antoMunHms, cogepXxailero 20%
NpPUMeECEN. 3

3afava Kakon o0Obem Bopgopoda (H.y.) Bblgenutca npu

Nel0 B3aumogenctaum 730 r 30% CONMAHON KUCIIOTbl C LIMHKOM. >



3agaydm no teme: «KonnyecTso

BELLECTBER nLko MOJSIEKYST coaepXutcaB 11 r
3anada Nel
yrnekucnoro rasa CO..

[1aHo: PelwieHne:
m(co,)=11r || 1] M(CO,)-?
M(CO,) = 12 + 16 = 2 = 44(r/monb)
2| n(CO,)-? n=-—o
Hantu: n(CO,) =11r: 44 r/monb = 0,25 MOSb
N(CO,) - ? 3| N(CO,)-? N=N,n
N(CO,) =6~ 1023 monb™t 0,25 monb = 1,5 10%3

OTBeT: N(CO,) = 1,5 ~ 10> MOneKyrn



3agaydm no teme: «KonnyecTso

BELLECTB s
3anaq!a-Ll"\lc_>2 AYaute maccy 15 - 102 monekyn K1cropoaa.

[«
[1aHo: PelwieHne:
N(O,) = 1| M(O,)-?
_ . 1023
= 4o At M(0,) = 16 * 2 = 32(r/Morb)
(Monekyn)
N
2, n(0)-? n=—
NA
HawTu: n(0,) =15 =10%: 6= 10°°MOnb™ = 2,5 MOrnb
m(COz) -7 3 m(OZ) -? N=Ng=n

m(0,) = 32 /MOSIb*2,5 MONb =80T

OtBer: m(0,) =80T



3apayun no teme: «MonsapHbin 06beM

13052 Hangute maccy 33,6 n ammuaka NH, n
3agada Ne3 A v/ 22 dll el el Wi, ULk
<
HaHo: PelueHwue:
V(NH,) = 1| M(NH,)-?
=33,6 I

M(NH3) =14+ 1~3 =17(r/morb)
2 n(NH))-? n=V—
Vm
Hantu: n(NH,) = 33,6 n: 22,4 n/monb = 1,5 Monb
m(NH3)-? 3 m(NH3)-? m=M-+n
m(NH,) = 17 r/Mofb>*1,5MONb =22,5T

OTBeT: m(NH,) =22,5r



3apayun no teme: «MonsapHbin 06beM

ra3oB» . y

Hangnte obbem npu H.y., KOTOPbIM UMEIT
3anada Ne4 53

18 »10“° Mmonekyn cepoBofopoaa H.S. <

[1aHo: PeLieHue:
N

N(H,S) = 1| n(HS)-? n=—
=18 ~ 107 N,
(Monekyn) n(H,S) =18 : 1023 : 6+10%3monb™ = 3 Monb

2 V(HS)-? V=V n

Hauntu: V(H,S) = 22,4 n/monk 3 Monb = 67,2 1

V(H,S) - ?

OTBeT: m(H,S) = 67,2 n



3agaydu no teme: «MaccoBas

»
AOINA B 150 r Boabl pactBopuin 50 r pOCPOPHON KUCIOTbI.
3agava Ne5 HanTn MaccoByto 00 KUCOTLI B PacTBOPE. -

[1aHo: PelwieHne:
_? —
m(H,PO,) = 50r 1) My 7L, = i = el 0
m=50r+150r=200r
m(H,0) = 150r °

m
2| w(HPO)-? w=—=
mp

Hantu: w(H,PO,) =50T:200T1 =0,25 (25%)

OTBeT: w(H,PO,) = 0,25 (25%)



3agaydu no teme: «MaccoBas

ﬂOﬂﬂ»C
KOJIbKO rpaMMOB BOAbl U HATPAaTa HaTpnd Hy>XHO B3ATD,
Sapaqa Ne6 4TOObI NPUroToBUTL 80 I 5% -ro pacTeopa? -
HaHo: PelueHwue:
m =80T 1| m(NaNO,)-? m_=m W
p p
w(NaNO3) — m(NaNO3) =80r<0,05=4r
=0,05
2| m(H,0)-? m(H,0)=m -m_
Hauntu: m(H,0)=80r—-4r=76T
m(NaNO,) - ?
m(H,0) - ?

OTBeT: m(NaNO3) =4T; m(HzO) =76T



3agaydu no teme: «OobemMHas
OOJTA»

CKOMbKO NIMTPOB KMUCIIOPOAa MOXET GbIThb MOMyYeHO 13 8007
3apada No7 | | ,invoro Bo3gyxa? O6beMHas AoNs KUCNopoaa B Bo3AYE

0,21.
[laHo: PeweHwne:;
V(B03p) = 1] V(O,)-? Ve=Vou @
=800 n V(Oz) =800n=0,21 =168 n
¢(0,) = 0,21
Hauntu:
V(Oz) -7

OTBeT: V(O,) =168 n



3agaydu no teme: «OobemMHas

ﬂOﬂﬂ»Hv
anagnte Maccy aa3orta, NnoJfiy4deHHOro us 280 n BO34yXa
3apayva Nes (H.y.), ecnu o6bemMHasi [onsi as3oTa B Bo3AYXe
cocTtaBndaeT /8%.
[1aHo: PeLieHue:
V(BO34) = 1| V(N,)-? Ve=Veu @
=280 N V(N) = 280 11-0,78 = 218,4 1
®(N,) =0,78 Y
2| np(N)-? n=—
(N,) v
HanTtn: n(N,)=218,4n:22,4 n/mormb = 9,75 MOIb
m(N,) - ? 3| m(N)-? m=M:=n

m(N,) = 28 /MOfnb * 9,75 MOSnb = 273 T

OTBeT: m(N,) =273 T



VDaBH@ﬂW%beM Kncrniopoga (H.y.) noTtpebyetca Aans

Pac4eTbl Mo XUMNYECKNM

3agada Ne9 B3anmMoaencTeua ¢ 270 r antoMmnHmns, cogepxawlero 20%
npuMmecen. <

[1aHo: PelwieHune:
m(Al) =270r 1 6
TS = 4A| + @@2 ] 2A1,0,
=20% (0,2) 4

MOJ'II: M',OJ'Ib _ §
HaI7ITI/I: 2 (‘-IVICT)(AI) (qMCT) - m(CM) w(Al)
w(Al) = 1- Womy WAN=1-02=08
V(O.) -7
2 m(Al) =270r*0,8=216T

m

3 n(Al)-? n=
MOJ1b

4 V(0)-? V=V :n

V(02)= 22,4 n/Mmonb* 6 Monb = 134,4 n
OTBeT: V(O,) =134,4 1

n(Al) =216 r: 27 r/monb =8



Pac4eTbl Mo XUMNYECKNM

VDABHEHUAM
3ajada Kakon o0Obem Bopgopoda (H.y.) Bblgenutca npu
Ne10 B3anmoaenctesun 730 r 30% CONMAHON KNCNOTbIl C uMHKOM@
[laHo: PeLueHue:

m___(HCI) =730r
p-pa

w(HCl) = 30%
(0,3)

Hauntu:

V(H,) - ?

OTBeT:

3
/n + 2HC| [ ZnCI2 + ng
2 1

MOJ1b MOJ1b
m(HCI)-? "m =m * W
(B-Ba) (p-pa)

m(HCl) =730r-0,3=219r

m
n(HCI) - ? n=——

M
n(HCl) =219 r: 36,5 r/Mmonb =6 MOrib

MOJ1b
V(H,))-? V=V _-n

V(H2)= 22,4 n/Mmonb * 3 MOnNb = 67,2 1N
V(Hz) =67,2n



Macca

Oobem

MaccoBas
nons

KonnyecTs
0
BeLlecTBa

MonspHag
Macca

Hantu

CcCOooOoIBeiCiBH/E.
n/mon

b

MOJ1b

/M

KI

%

MIJ1

r/Mon

d.€.M.

Ownodkun

10



